

# 江苏社保基金累计结余近5000亿

将按国家规定投资运营,提高收益率,让“养老钱”保值增值

社会保险基金是百姓的“养命钱”“活命钱”。昨天,省十二届人大常委会第二十五次会议听取了副省长张雷代表省政府所作的关于全省社会保险基金管理与监督情况的报告。现代快报记者了解到,去年,江苏省五项社会保险基金总收入3141.11亿元,总支出2640.03亿元,当期结余501.08亿元,年末累计结余4685.13亿元。

现代快报/ZAKER南京记者 项凤华

“目前社保基金累计结余近5000亿元,基金还是很安全的。但遗憾的是这笔钱现在只是存银行或是购买国债,保值增值工作做得不好。”省人大财经委预算处处长陈桂华介绍,今年8月,省人大财经委组织省人大常委会委员、人大代表等,对全省社保基金运行、管理和监督情况进行调研,发现目前社保基金的投资渠道单一,银行存款利率即便上浮,也只能与通货膨胀率大体持平,仅能保值,难以增值。社保基金分散在58个统筹地区,不仅增加了管理费用,而且难以集中投资运营。

目前广东千亿养老金委托社保基金投资运营,成为全国首例“入市”的地方养老保险基金。陈桂华表示,下一步,江苏也要做好这方面工作,在确保社会保险基金安全和支付需要的前提下

下,按照国家规定投资运营,提高社会保险基金收益率,实现保值增值。

从长期看,人口老龄化将是影响江苏省社会保险基金收支状况的重大因素。以企业职工养老保险为例,2011年全省赡养比(在职参保人员与退休人员的比例)为3.68:1,2015年降到3.15:1,预计2020年将降到3:1。也就是说3个工作的要供养1个退休的。随着人口老龄化程度不断提高,将加剧社会保险基金收支失衡问题。

“养老钱”能不能真正实现保值增值?如何化解一些地区社保基金收支矛盾?如何挖掘社保基金的潜在效益?本次会议将对省政府关于全省社保基金的管理和监督工作进行专题询问。江苏人大网还将邀请有关部门负责人进行网络访谈。

## 相关新闻

### 航班延误应及时公布

快报讯(记者 刘伟娟)昨天,在江苏省十二届人大常委会第二十五次会议上,省政府提请审议《江苏省民用航空条例(草案)》(以下简称“草案”)。江苏省交通运输厅副厅长梅正荣对草案进行了说明。梅正荣表示,草案将成为全国首部全面规范和促进地方民航发展的地方法规。对机场的运营、服务等方面提出明确要求,同时为江苏民航事业发展提供了宽松的发展环境。

就大家关心的航班延误问题,草案拟定:航班发生延误或者取消时,除依法不公布的事项外,机场管理机构应当及时公开发布有关航班延误或者取消的信息、原因及补救措施,并及时协调航空运输企业以及驻场单位共同做好服务保障和善后处理工作。对冲击或者堵塞安检、登机等通道行为,以及不听劝阻在航空器、机坪或者廊桥内滞留,影响航空器正常运行等行为,草案都列入禁止范畴。

## 遮住半边脸,也知你是“好人坏人”



人脸识别系统吸引不少人上前体验 通讯员 张林军 摄

快报讯(记者 王晓宇 通讯员 赵家新 徐双阳 谭晓平)“验证通过,您可以进入!”9月26日,在连云港市工业展览中心,一名捂住半边脸的参观者站在一米多高的“立式人证核验设备”前,刚将身份证放置在设备上两秒钟,机器就迅速准确地查证这名参观者的相关情况,发出准予通行的提示。第二届新亚欧大陆桥安全走廊国家执法合作论坛(连云港)警用装备和安防设施展览会正在举行,这台人脸识别核验设备在会上展出。

在本次展会上,展出了各种防暴、运兵、应急指挥、服务保障等功能的20多种改装汽车、船艇、直升机等设备。人脸识别机器吸引不少人体验,公司负责人介绍,这台机器将人脸识别与警务信息相结合。在人脸识别上,采集人脸与身份证照片上60多个比对点进行比对,无论侧脸还是半边脸都可以准确确认扫描人身份,再结合警务信息进行比对,2秒钟就可以判断被查证人有无犯罪记录,如果是在逃人员,可以第一时间报警提示。

# 90后不恋大城市,返乡开网店卖土特产



“我要回农村。”是一句网络流行语,很多年轻人正将它付诸实践。江苏让现代农业插上“互联网+”的翅膀,许多80后、90后回农村老家,开网店经营特色农产品。近日,记者赴宿迁颜集镇“淘宝村”、苏州东山农产品电子商务产业园等地,见证电子商务在农村开花结果。

现代快报/ZAKER南京记者 刘静妍 文/摄



苏州东山农产品电子商务产业园创客中心区聚集了很多年轻人

宿迁市沭阳县颜集镇堰下村是全国首批20个“淘宝村”之一。9月22日,姜诸在家门口整理纸箱包装的快递,包裹里是即将发货的盆栽、花卉、树苗。

姜诸1992年出生,今年大学刚毕业。大二时,他就开了一家网店卖花木,父母在家发货。现在,姜诸的网店每天有至少一千个订单,成交额三四万。他家现在有200平方米的仓库,雇佣十几个工人。一个月下来,能赚20万左右。据悉,颜集镇花木年销售额约15亿元,其中,网络销售额超5亿元。

近年,多肉植物成了不少都市白领办公桌上的“萌宠”。颜集镇堰下村有大片种植多肉的大棚。这些多肉,被村里年轻人搬到网上卖。

1994年姜玲高中毕业后,曾在南京的高尔夫球场当球童,每个月收入约5000元。看到村里小伙伴开起网店,今年3

月,她回到老家帮父亲一起开网店。“我爸爸年纪大了,不太会用电脑、上网,拍照上传、接单、打包发货、当客服,这些活我全包了,爸爸只负责把多肉种好就行。”现在,姜玲家网店平均每天有200多个订单,回来半年收入15万元。

在苏州市吴中区东山镇,也有一群年轻人从城市回到农村,帮父母卖土产,也在顺应潮流开始“触网”。一位自称“碧螺村姑”的年轻女子,正向客人介绍自家产的碧螺春茶叶。她叫朱英,从苏州大学毕业后,她在苏州市一家公司做文员。后来,父母开店卖茶叶,她就辞去工作回家帮父母。“我现在也开始做网店了。客人既可以来实体店体验、品尝,也可以通过网店购买,销路更广了。”朱英说。为了和开网店的小伙伴多交流,她在东山农产品电子商务产业园申请了一个创客席位。

## 相关新闻

### 农民玩微信 给庄稼配“营养餐”

快报讯(记者 刘静妍)打开微信,发送定位,扬州农民徐大中的手机上就收到一条消息,内容是他农田的施肥方案建议。

徐大中是扬州邗江区公道镇河东村的种粮大户,种了600多亩水稻。他使用测土配方施肥已经3年了,“因地施肥,既不浪费肥料,还能提高产量。”过去,徐大中都是根据经验配肥料,对氮磷钾的比例心里没数。测土配方施肥的应用,得益于大数据的采集。位于扬州的江苏省质量管理数据中心,负责全省耕地质量信息的采集、存储、管理和应用,数据全省共享,农民只要进入“测土配方施肥服务平台”,发送定位或地块编码,就能查到适合耕地的“营养餐”配方了。

## 九大教改联盟助高中生减负

快报讯(记者 俞月花)昨天,在南京金陵中学河西分校,基础教育界专家会聚一堂,参加江苏省普通高中课程基地学科联盟启动会暨基础教育前瞻性教改重大项目“育人模式转型:江苏省普通高中课程基地建设”论证会,省教育厅将江苏省锡山高级中学、南京市第十三中学、南京市雨花台中学等学校分别牵头建立语文、数学、英语、人文等9个高中课程基地学科建设联盟,探寻让高中生减负,让应试教育和素质教育平衡发展。

江苏省教育厅基础教育处处长马斌表示,最近几年,江苏相继设立中小学基础教育课程基地,各项目进展顺利。“高中生不应只是在教室里接受单一应试教育模式。我们要把素质教育和应试教育有机融合,找

到最佳平衡点。”马斌指出,希望各“学科联盟”积极研究课题,成为未来普通高中校的实践样本。“将课程基地和国家课程改革要求对比,通过数据分析,探索新模式。让学生喜欢学习,乐于学习,减轻高中生负担。”

金陵中学河西分校将作为江苏省前瞻性教改的执行学校。从2015年开始,该校创建“科学与人文学科课程基地”,开辟了“创想空间”。记者走进“创想空间”,看到一楼机器人工作室、创客实验室、智慧课堂,还有智慧水生态、智慧种植,甚至是VR虚拟现实课程一应俱全。校长朱焱介绍,这里可以进行室内植物的智慧种植。土壤温湿度传感器通过485总线向服务器提供实时温湿度信息,通过手机APP就可以选择直接灌溉。

## 江苏300种精品期刊亮相刊博会

快报讯(通讯员 鲍阐)9月23日至25日,第四届中国期刊交易博览会在武汉举行。江苏共组织33家期刊出版单位参展,并携300余种精品期刊进行现场展示推介。展会期间,我省参展单位精心组织了高端学术沙龙、讲座和丰富多彩的少儿阅读推广活动。曾荣获中国出版政府奖和“全国百强期刊”称号的《电力系统自动化》杂志与武汉大学电气工程学院联合举办电力学术沙龙,吸引众多来自高校、科研院所、电力系统运行单位专家学者参加,现场气氛热烈。《新高考》主编、著名数学文化传播人沙国祥现场举办“让你的数学学习更有趣、

更简单”主题讲座,以多媒体方式生动有趣地展示隐身于生活、艺术、科技中的数学魅影,带领读者一起寻访数学名家、寻觅数学真经。《阅读》《早期教育》《东方娃娃》等少儿期刊在江苏展馆滚动推出“科学实验室”“梦想小剧场”和“纸喜剧表演”等阅读推广活动,吸引了大批少儿读者和家长,成为展会上一道亮丽的风景线。

在本届刊博会组委会组织的2016年度中国最美期刊遴选活动中,我省《钟山》《译林》入选“2016中国最美期刊”;《天文学报》《土壤学报》《中国建筑防水》《中华皮肤科杂志》入选“2016期刊数字影响力100强”。